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	 PHÒNG GDĐT HUYỆN ĐẠI LỘC
     TRƯỜNG TIỂU HỌC NGUYỄN CÔNG SÁU
 
Số: 30/KH-NCS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
             Đại An, ngày 08 tháng 9 năm 2023



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương
trong chương trình giáo dục phổ thông
Năm học: 2023-2024
Căn cứ Quyết định số 2106/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 về Quyết định phê duyệt Đề cương giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam cấp tiểu học theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018;
Căn cứ Công văn số 43/PGDĐT-TH ngày 04/3/2022 của Phòng GDĐT về việc Hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục địa phương lớp 2 theo chương trình GDPT 2018;
	Căn cứ Công văn số 255/PGDĐT-TH ngày 18/9/2022 của Phòng GDĐT về việc thực hiện nội dung giáo dục địa phương lớp 3 từ năm học 2022-2023;
Căn cứ Kế hoạch số15/KH-TH ngày 05/9/2023 của Trường Tiểu học Nguyễn Công Sáu về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024.
Trường Tiểu học Nguyễn Công Sáu xây dựng Kế hoạch lồng ghép giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nội dung giáo dục địa phương nhằm trang bị cho học sinh những hiểu biết cơ bản về văn hóa, lịch sử, truyền thống, địa lý, kinh tế,hướng nghiệp, chính trị -xã hội, môi trường của địa phương, bồi dưỡng tình yêu quê hương, ý thức tìm hiểu, gìn giữ và phát huy các giá trị văn hóa của quê hương tỉnh Quảng Nam nói chung và huyện Đại Lộc nói riêng.
	Nội dung được tích hợp vào các môn học và hoạt động trải nghiệm, đảm bảo tính thực tiễn, tính khoa học, phù hợp với trình độ nhận thức của học sinh, không gây quá tải cho học sinh.
      Triển khai thực hiện nội dung chương trình phải cụ thể hóa chương trình giáo dục phổ thông, đảm bảo các yêu cầu cần đạt về kiến thức, kỹ năng, thái độ trong từng môn học, yêu cầu cần đạt theo quy định của chương trình.
II. NỘI DUNG GIÁO DỤC ĐỊA PHƯƠNG
1. Tài liệu giáo dục địa phương:
*Đối với lớp 1: Gồm 8 chủ đề:
 1. Món ăn truyền thống             
 2.Trò chơi dân gian		
3.Thống đốc Hoàng Diệu		
4.Trang phục truyền thống	
5. Nơi em ở
6. Những dòng suối đẹp ở Quảng Nam
7. Nghề dệt chiếu cói Bàn Thạch
8. Phong trào giúp bạn vượt khó
* Đối với lớp 2: Gồm 6 chủ đề:
1.Công trình công cộng ở Quảng Nam 
2. Nhà lưu niệm Huỳnh Thúc Kháng
3. Sông Thu Bồn
4. Phố cổ Hội An
5. Làng gốm Thanh Hà
6. Lễ hội mừng lúa mới 
* Đối với lớp 3: Gồm 6 chủ đề:
1. Bài chòi Quảng Nam
2. Lễ hội Bà Thu Bồn
3. Nhà yêu nước Phan Châu Trinh
4. Cây nêu trong đời sống văn hoá tỉnh Quảng Nam
5. Những bãi biển đẹp ở Quảng Nam
6. Làng rau Trà Quế
* Đối với lớp 4: Gồm 6 chủ đề:
1. Thiên nhiên và con người tỉnh Quảng Nam
2. Lịch sử văn hoá truyền thống Quảng Nam
3. Lễ hội Bà Phường Chào
4. Khu Đền Tháp Mỹ Sơn
5. Hòn Kẽm Đá Dừng
6. Nghề đúc đồng ở Phước Kiều
* Đối với lớp 5.
Sử dụng Tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam của nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam, ngày 13/9/2016.
2. Mục tiêu giảng dạy bộ tài liệu giáo dục địa phương Quảng Nam.
Những chủ đề này giới thiệu về văn hoá, vùng đất, con người và phong tục, tập quán của người dân Quảng Nam, qua đó, giáo dục cho học sinh về đạo đức, lối sống theo các chuẩn mực từ gia đình – nhà trường – xã hội.
Giúp học sinh hiểu biết và thực hành để có những trải nghiệm trong điều kiện cụ thể của địa phương.Hình ảnh minh hoạ trong tài liệu này là những hình ảnh thực tế, giúp học sinh thuận tiện trong học tập và hiểu biết đúng về những đặc trưng của địa phương. Qua đó bồi đắp tình yêu quê hương, giúp học sinh có ý thức về những việc cần làm để gìn giữ, phát huy những nét đẹp nơi mình sinh sống.
Trang bị cho học sinh những hiểu biết cơ bản về văn hóa, lịch sử, địa lí, kinh tế,  chính trị - xã hội, môi trường, hướng nghiệp,… tỉnh Quảng Nam. Từ đó, bồi dưỡng cho học sinh tình yêu quê hương, ý thức tìm hiểu và vận dụng những điều đã học để góp phần bảo tồn những giá trị văn hóa của cộng đồng dân cư các dân tộc Quảng Nam, xây dựng văn hóa, kinh tế - xã hội Quảng Nam ngày càng phát triển.
 Hình thành các năng lực, phẩm chất học sinh được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông: năng lực tự chủ và tự học, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo; các phẩm chất yêu nước, nhân ái, chăm chỉ, trung thực, trách nhiệm. Bên cạnh đó, phát triển cho học sinh năng lực thích ứng với cuộc sống, năng lực thiết kế và tổ chức hoạt động, năng lực định hướng nghề nghiệp; năng lực tìm hiểu tự nhiên và xã hội; Vận dụng kiến thức (tự nhiên, văn hóa, xã hội) vào thực tiễn, ứng xử với tự nhiên phù hợp với yêu cầu phát triển bền vững và bảo vệ môi trường.
3. Tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam.
- Tuân thủ các quy định của pháp luật, được Bộ GDĐT phê duyệt. 
- Cụ thể hóa được mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông theo Thông tư số 32/2018/TT-BGD ĐT ngày 26/12/2018 của Bộ giáo dục và đào tạo về Ban hành chương trình giáo dục phổ thông; Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;
- Tài liệu được thiết kế theo các chủ đề học tập, đảm bảo tính hoa học. Hình thức trình bày cân đối, hài hòa giữa kênh hình và kênh chữ, biểu tượng, cỡ chữ phù hợp với nội dung chủ đề học tập và lứa tuổi học sinh.
- Cần đạt về kiến thức, kĩ năng, thái độ của nội dung giáo dục địa phương trong từng khối lớp, từng lớp học đảm bảo thiết thực, phù hợp với lứa tuổi, trình độ, định hướng nghề nghiệp của học sinh để làm cơ sở đánh giá kết quả giáo dục học sinh.
- Vận dụng được các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học theo định hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo, năng lực tự học, tự nghiên cứu, vận dụng kiến thức vào thực tiễn của học sinh.
- Vận dụng được các phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá kết quả giáo dục nội dung giáo dục địa phương theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực của học sinh. Sử dụng kết quả kiểm tra để đánh giá, xếp loại học sinh theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Các thuật ngữ chính được giải thích rõ ràng; thể thức, kĩ thuật trình bày bảo đảm quy định hiện hành. 
4.Thực hiện giảng dạy giáo dục địa phương.
4.1. Đối với lớp 1, lớp 2, lớp 3, lớp 4:
Nội dung giáo dục của địa phương được tổ chức dưới hình thức dạy lồng ghép vào Hoạt động trải nghiệm và các môn học khác.
Tài liệu giáo dục địa phương Quảng Nam cho học sinh 1, 2, 3, 4 xuất bản năm 2021, 2022, 2023.
4.2. Đối với lớp 5:
Nội dung giáo dục của địa phương được tổ chức dưới hình thức dạy lồng ghép các môn: Đạo đức, Âm  nhạc, Kỹ thuật, Mĩ thuật, Lịch sử-Địa lý, GDNGLL.
Tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam cho giáo viên xuất bản năm 2016.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Nhà trường
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam năm học 2023-2024.
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn, giáo viên dạy lớp 1-5 năm học 2023-2024 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương như các môn học, hoạt động giáo dục trong nhà trường. 
- Tổ chức cho giáo viên tham gia tập huấn hướng dẫn về nội dung, hình thức, phương pháp, kĩ thuật dạy học tích cực trong thực hiện nội dung giáo dục địa phương do sở GDĐT Quảng Nam tổ chức.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương.
2. Tổ chuyên môn.
Căn cứ vào nội dung giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam:
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương, địa chỉ nội dung tích hợp vào các môn học, hoạt động giáo dục cho từng khối lớp.
- Chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch bài dạy đưa nội dung lồng ghép GDĐP, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập nội dung giáo dục địa phương theo hướng tăng cường rèn luyện cho học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu tài liệu để tiếp nhận và vận dụng kiến thức thông qua giải quyết các vấn đề thực tiễn của địa phương.
- Thực hiện công tác kiểm tra việc thực hiện giảng dạy lồng ghép GDĐP của giáo viên. 
 Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện nội dung giáo dục địa phương trong chương trình giáo dục phổ thông của trường Tiểu học Nguyễn Công Sáu năm học 2023-2024, đề nghị các Tổ chuyên môn, giáo viên nghiêm túc thực hiện./.               
                  
	 
 Nơi nhận:
- Phòng GDĐT để b/c
-  Các tổ CM, GV;
- Lưu: VT.
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